
Cross-Beurteilung  -  eine Checkliste für OKV Crossbauer und TD             
 

JB 9.06 
 

                           Hindernis Nr. & 
                           Hindernisart 

(von Hand eintragen) 
 

Fragen: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

  

Ist das Hindernis gefährlich? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
                     

- nicht gefährlich                     
- Hindernisart enthält Gefahr                     
- schwacher Bau                     
- schlechter Boden                     
- Sturzraum nicht frei                     
- hohe Sturzgefahr                     
                     
  

Ist der Hindernisbau korrekt? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
                     

- Hindernis korrekt                     
- Grösser als Reglementsvorgabe                     
- nicht prüfungskonform (zu leicht/schwer)                     
- Distanzen nicht passend                     
- zu wenig Fuss                     
                     
  

Wie ist die Bau-Art des Hindernisses? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
                     

- schön und aussagekräftig                     
- einfach und zweckmässig                     
- billig                     
- aufwändig und nichts-sagend                     
                     
  

Hat das Hindernis einen Sinn?  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
                     

- aufbauend oder zur Erholung                     
- verlangt Konzentration                     
- Technik                     
- steeple-mässig                     
- typische Cross-Situation                     
- passend zu Gelände oder Umgebung                     
- Herausforderung für den Reiter                     
- Herausforderung für das Pferd                     
- thematisch langweilig                     
                     
  

Wie wird die Gesamtstrecke beurteilt? sehr gut ziemlich gut mittel mässig schlecht 
      

- niveaugerecht      
- Bodenqualität      
- Verteilung der Probleme      
- Verhältnis Aufwand zu sportlichem Wert      
      
  

Schätzung 0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 40% 50% 60% + 
           

- % Nuller an den Hindernissen           
- % Nuller an Hindernissen in der Zeit           
 
Position mit Kreuz markieren, pro Hindernis mindestens 4 Kreuze.   Pro Frage ist mehr als ein Kreuz möglich. 
 
Bemerkungen: 


